

# ලංකාණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රය

අති විශේෂ

இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை

அதி விசேஷமானது

අංක 14,727/8 — 1966 දෙසැම්බර් 28 වැනි දින — 1966.12.28

14,727 8 ம் இலக்கம்—1966 ம் ஆண்டு டிசெம்பர் மாதம் 28 ந் திகதி புதன்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

## பகுதி I: தொகுதி (I)—பொது

[ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறுகக் கோவை செய்துவைப்பதற்காக தனித்தனிப் பக்கங்கள் தரப்பட்டுள்ளன]

### அரசாங்க அறிவித்தல்கள்

இலங்கை பிரமாண விதித்தல் சட்டநிருபணத்தின் 171 ம் அத்தியாய உணவுக் கட்டுப்பாட்டுச் சட்டம்

கட்டளை இல. 251

171 ம் அத்தியாய உணவுக் கட்டுப்பாட்டுச் சட்டத்தின் 4(1) (i) ம் பிரிவினா என்னு அளிக்கப்பட்ட அதிகாரத்தின் பிரகாரம் மொகொத்தாலாகே டிங்கிரி பண்டா, விவசாய உணவு அமைச்சர் ஆகிய யான் இக்கட்டளையால் எவ்வித அரிசியையும் எத்தொகையானும் இலங்கைக்குள் உணவுக் கட்டுப்பாட்டிகாரியால் அல்லது அவரது சார்பில் உப உணவுக் கட்டுப்பாட்டிகாரியால் அல்லது உதவி உணவுக் கட்டுப்பாட்டிகாரியால் வழங்கப்பட்ட உத்தரவுச்சீட்டின்பேரில் அல்லது, அல்லது உத்தரவுச் சீட்டில் விதிக்கப்பட்டுள்ள நிபந்தனைகளின்பேரிலும் தவிரக் கொண்டுசெல்லவோ அல்லது எடுத்துச் செல்லவோ கூடாது எனத் தடைவிதிக்கிறேன்.

மேற்கூறப்பட்டுள்ள இக்கட்டளை பின்வருவனவற்றிற்குப் பிரயோகிக்கப்படமாட்டாது :

- (அ) எத்தொகையான உள்நாட்டரிசியையும் கொண்டு செல்லல் அல்லது எடுத்துச்செல்லல் ;
- (ஆ) இலங்கை அரசாங்கத்தின் சார்பில் எவ்வித அரிசியையும் எவ்வொருவரோ கொண்டு செல்லல் அல்லது எடுத்துச் செல்லல் ;
- (இ) அரிசிப்பங்கீட்டுப் புத்தகத்தை வைத்திருக்கும் எவ்வொருவரோ அப்புத்தகத்தினுள்ள கூப்பன்பேரிற் பெற்ற அரிசியை வாங்கிய இடத்திலிருந்து தான் வசிக்கும் இடத்திற்குக் கொண்டு செல்லல் அல்லது எடுத்துச் செல்லல் ; அல்லது
- (ஈ) பிரதி உணவுக் கட்டுப்பாட்டிகாரியால் அல்லது அவர் சார்பில் வழங்கப்பட்ட பற்றுச்சீட்டை அல்லது உத்தரவுச் சீட்டை வைத்திருப்பவர், அப்பற்றுச்சீட்டின் பேரிலோ அல்லது உத்தரவுச் சீட்டின் பேரிலோ பெற்ற அரிசியை வாங்கிய இடத்திலிருந்து அம்மொத்த வியாபாரியினதோ அல்லது கூட்டுறவுச் சங்கத்தினதோ அல்லது உத்தரவுபெற்ற வியாபாரியினதோ பற்றுச்சீட்டில் அல்லது உத்தரவுச் சீட்டில் குறிப்பிட்ட பண்டகசாலைக்கோ அல்லது இடத்துக்கோ கொண்டு செல்லல் அல்லது எடுத்துச் செல்லல்.

மேற்காணும் (ஈ) கூட்டிற் குறிப்பிட்டுள்ள “ மொத்த வியாபாரி ” என்பதன் பொருள் 1952 ம் ஆண்டின் உணவுக் கட்டுப்பாட்டுப் பிரமாணங்களின் (ஈ) தலையங்கத்தின் மூன்றாம் பாகத்தின் ஐந்தாம் பிரமாணத்தின்கீழ் பிரதி உணவுக் கட்டுப்பாட்டிகாரியால் கட்டுப்படுத்தப்பட்ட பொருளைக் கூட்டுறவுப் பண்டகசாலைக்கோ அல்லது கூட்டுறவுக் கடைகளுக்கோ அல்லது உத்தரவுபெற்ற வியாபாரிகளுக்கோ விநியோகம் செய்வதற்கு அதிகாரம் அளிக்கப்பட்ட 1949 ம் ஆண்டின் 21 ம் இலக்கச் சட்டத்தினால் திருத்தி அமைக்கப்பட்ட 1936 ம் ஆண்டின் 16 ம் இலக்கக் கூட்டுறவுப் பண்டகசாலைகள் சட்டத்தின் 6 ம் பிரிவினால் பதிவுசெய்யப்பட்ட கூட்டுறவு மொத்த நிறுவனம், கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் அல்லது தகைமை வாய்ந்தவரும் தகுதியுடைய வருமான ஒருவர்.

மேற்காணும் (ஈ) கூட்டிற் குறிக்கப்பட்டுள்ள “ உத்தரவுபெற்ற வியாபாரி ” என்பதன்பொருள் 1952 ம் ஆண்டின் உணவுக்கட்டுப்பாட்டுப் பிரமாணத்தின் “ ஈ ” தலையங்கத்தின் மூன்றாம் பாகத்தின் ஐந்தாம் பிரமாணத்தின்கீழ் பிரதி உணவுக் கட்டுப்பாட்டிகாரியால் அல்லது உதவி உணவுக்கட்டுப்பாட்டிகாரியால் கட்டுப்படுத்தப்பட்டுள்ள பொருளைக் குறிப்பிட்ட இடங்களின் நிறுவனங்களுக்கோ அல்லது குழுவினருக்கோ விநியோகம் செய்வதற்கு அதிகாரம் அளிக்கப்பட்ட ஒரு வர்த்தகர் அல்லது தகைமை வாய்ந்தவரும் தகுதியுடையவருமான ஒருவர்.

கொழும்பு 2,

1966 ம் ௨௩ மார்ச்சி 22 ந் உ.

எம். டி. பண்டா,

விவசாய உணவு அமைச்சர்.

